

मुंबई गोवा महामार्गावर अपघात सत्र सुरुच....कशेडी घाट येथे झाला अपघात

पोलादपूर : मुंबई-गोवा महामार्गावरल कशेडी घाटातील भोगाव गावचे हद्दीत खचलेल्या रस्त्यावर केमिकल वाहतूक गाव हद्दीत आला असता महामार्गावरील सुमारे १० ते १२० फूट लांब व चार फूट खोल खचलेल्या रस्त्यावर रस्त्याचा अंदाज



करणारा टॅकर पलटी होऊन अपघात झाल्याची घटना गुरुवार रोजी सकाळी १० वाजताच्या सुमारास घडली आहे. सुदैवाने चालक बचावला आहे. याबाबत सविस्तर वृत्त असे की, चालक अंकित राजेश कुमार यादव वय ३० राहणार प्रतापगड राणीगांज उत्तर प्रदेश हा आपल्या ताब्यातील टॅकर क्रमांक जी जे १३ बी डब्ल्यू ३५४४ घेऊन लोटे ते दौंड पुणे असा जात असताना कशेडी घाटात भोगाव न आल्याने पलटी होऊन महामार्गावर असणाऱ्या मातीच्या ढिगाऱ्यात अडकला आहे. सुदैवाने चालकाने प्रसंगावधान राखल्याने चालकाला किरकोळ दुखापत वगळता चालक बालबाल बचावला आहे. दरम्यान एकरी वाहतूक सुरु आहे. सदर टॅकरमध्ये वाहनांचे सीट कव्हर बनविणारे फोम केमिकल असल्याने कोणतीही मोठी दुर्घटना टळली आहे

गर्जा महाराष्ट्र प्रतिष्ठानची महाराष्ट्र राज्य मंत्रालयाच्या मराठी भाषा विभागाकडून "मराठी भाषा युवक मंडळ" म्हणून निवड..

द. रा. जि. प्रतिनिधी:संतोष उध्दरकर.इंग्लिशमहसळा:मराठी भाषेचा प्रचार-प्रसार करण्यासाठी महाराष्ट्र राज्यात आणि राज्याबाहेर मराठी भाषा युवक मंडळे स्थापन करण्याचा निर्णय राज्य सरकारच्या मराठी भाषा विभागाने जाहीर केला. याबाबतचा अध्यादेश सरकारने नुकताच प्रसिद्ध केला आहे. राज्य मराठी विकास संस्थेतर्फे हा उपक्रम राबवण्यात येणार असून पहिल्या टप्प्यात ५०० मंडळे स्थापन करणार आहेत. मराठी भाषेचा प्रसार - प्रचार करण्यासाठी राज्य शासनाचा जेव्हा निर्णय घेण्यात आला ह्यासाठी महाराष्ट्रातील तथा महाराष्ट्राबाहेरील परंतु देशांतर्गत मराठी युवक मंडळे नोंदणीकृत असावीत तसेच ती मंडळे मराठी भाषा संवर्धनासाठी, मराठी अस्मितेसाठी कार्यरत असावी. मराठी भाषा युवक मंडळे स्थापन करणे याबाबतचा मराठी भाषा विभागामार्फत दि. ०२ ऑगस्ट २०२४ रोजी निर्मित करण्यात आलेला शासननिर्णय शासनाच्या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून देण्यात आला आहे. या उपक्रमांतर्गत, निश्चित केलेल्या असाणार आहे. मराठीचा प्रचार आणि प्रसार करणे, हे या मंडळांचे मुख्य उद्दिष्ट आहे, त्यांची व्याप्ती महाराष्ट्र व महाराष्ट्राबाहेर पण देशांतर्गत असणार आहे.

ही मंडळे नोंदणीकृत असावीत. मराठीचा प्रचार आणि प्रसार हे युवक मंडळांचे ध्येय असले, तरी मंडळामध्ये अमराठी भाषकांचाही समावेश करता येणार आहे. त्यांची नोंदणी महाराष्ट्र राज्य मराठी विकास संस्थेने करावी असाही निष्कर्ष काढण्यात आला होता. गर्जा महाराष्ट्र प्रतिष्ठान म्हसळा तर्फे (रायगड) गेली ११ वर्षे मराठी राजभाषा दिन सोहळा उत्साहात साजरा करण्यात येतो. तसेच मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा मिळावा यासाठी प्रतिष्ठानचे नेहमी प्रयत्न असतात. गर्जा महाराष्ट्र प्रतिष्ठान तर्फे तिथीनुसार शिवजयंती निमित्त शिवपालखी सोहळा आयोजित करण्यात येतो तसेच दुर्ग दुर्गेश्वर रायगडावरून शिवज्योत आणली जाते, तिथीनुसार शिवराज्याभिषेक दिन सोहळा, किल्ले स्पर्धा, सार्वजनिक पुरूष व महिला दहीहंडी उत्सव, दुर्ग अभ्यासवर्ग आयोजन, नामवंत साहित्यिकांचा तसेच इतिहास अभ्यासकांचा सहभाग असलेली व्याख्याने आयोजित करणे, मराठी भाषा, साहित्य, संस्कृती आणि देवनागरी लिपीच्या जतन व संवर्धन करण्यासाठी प्रयत्न करणे, वार्षिक बक्षिस वितरण सोहळा, मराठी राजभाषा दिन असे अनेक सामाजिक समरसता जपणारे उपक्रम राबविले जातात. गर्जा महाराष्ट्र प्रतिष्ठानची हि राज्य शासकीय निवड म्हसळा तालुक्यासाठी खूप अभिमानास्पद असल्याने गर्जा महाराष्ट्र प्रतिष्ठानचे खुप कौतुक केले जात आहे तसेच पुढील काळात मराठी भाषाविषयक प्रशिक्षण कार्यशाळा घेतली जाणार असल्याचे प्रतिष्ठानचे संस्थापक-अध्यक्ष श्री सचिन करडे यांनी माहीती दिली.

मराठीचा विकास : महाराष्ट्राचा विकास

गर्जा महाराष्ट्र प्रतिष्ठान
अध्यक्ष - श्री सचिन कळकर करडे

नानामास्तर नगर येथे साई गणेश बिल्डींगमधील कचऱ्याचे साम्राज्य, नगरपरिषदेचे अक्षम्य दुर्लक्ष ?

कर्जत,जयेश जाधव कर्जत नगरपरिषद व किरवली ग्रामपंचायत यांच्या दोघांच्या सामाईक हद्दीमधील नानामास्तरनगर येथील साई गणेश बिल्डींगमध्ये राहणाऱ्या रहिवाश्यांनी अध्यक्ष अभिजित राणे यांच्या माहितीवरून व इतर पर्याय उपलब्ध नसल्याने कचरा हा इतरत्र फेकला जातो. त्यांना कोणत्याही प्रकारचे डंपिंग ग्राऊड उपलब्ध नाही. बिल्डींग ही ग्रामपंचायतीमध्ये येत असल्याने तशी व्यवस्था करण्यात येत नाही. तरी या कचऱ्यामुळे नानामास्तर नगर परिसर हा संपूर्णतः प्रदुषित झालेला आहे. याकडे नगरपरिषदेने लवकरच

वेळीच लक्ष देऊन कचऱ्याची योग्य कार्यवाही करत नाही. त्यामुळे नगरपरिषदेमध्ये अ स ण ा = य ा नागरिकांच्या जिवास प्रदुषणामुळे धोका निर्माण झाला आहे. असेही दिलेल्या लेखी तक्रारीत नमूद केले आहे तरी सदर कचऱ्याची योग्य प्रकारे योग्य फी आकारणी करु नगरपरिषदेने त्यांना सहकार्य करावे. तसेच नानामास्तर नगर मधील रहिवाशांची काळजी घ्यावी. अन्यथा राष्ट्रवादी काँग्रेस (शरदचंद्र



लाटवण येथे महसूल पंधरवडा अंतर्गत कृषी, पारंपारिक शेती व आधुनिक शेती उद्योग या संदर्भात कार्यक्रम

मंडणगड प्रतिनिधी महसूल मंडळ मंडणगड अंतर्गत दिनांक ०५/०८/२०२४ रोजी सहाद्री मोती शेती प्रकल्प लाटवण येथे महसूल पंधरवडा अंतर्गत कृषी, पारंपारिक शेती व आधुनिक शेती उद्योग या संदर्भात कार्यक्रम आयोजित केला आहे. या कार्यक्रमात दुग्ध व्यवसाय, पशुसंवर्धन, बचत गट -उद्योजकता, सेंद्रिय शेती, खत निर्मिती, शेती पूरक उद्योग तसेच आधुनिक शेती उद्योग मोत्यांची शेती, रेशीम उद्योग, ड्रॅगन फूड शेती इत्यादी बाबत प्रशिक्षण व प्रत्यक्ष क्षेत्रभेट व थेट शेतकऱ्यांशी संवाद साधण्यासाठी थेट शेतकऱ्यांच्या बांधावर जाऊन कार्यक्रमाचे आयोजन केले आहे. सदर कार्यक्रमासाठी मा. तहसीलदार

साहेब, मा. साहेब, मा. तालुका कृषी अधिकारी साहेब, पशुसंवर्धन अधिकारी तसेच बँकेच्या अधिकारी, विविध क्षेत्रातील प्रशिक्षक व शेतकरी, सर्व ग्रामपंचायत सरपंच व सदस्य, ग्रामसेवक, कृषी सहाय्यक, सर्व पोलीस पाटील, बीएलओ, अंगणवाडी सेविका, आणि जास्त संख्येने शेतकरी यांनी उपस्थित उपस्थित होते. सदर कार्यक्रमांमध्ये कृषी विभाग, पंचायत समिती कृषी विभाग, पशुसंवर्धन विभाग, महसूल विभाग तसेच वित्तीय पुरवठा करण्यासाठी शासकीय बँक योजना याविषयी माहिती देण्यात आली. यावेळी पंचक्रोशीतील यशस्वी शेतकरी यांनी त्यांच्या यशोगाथा सांगितल्या.

राज्यात एकी, पालीत बेकी ? पाली नगरपंचायत पोटनिवडणुकीत भाजप-शिवसेना (शिंदे गट) आमने-सामने

रायगड जिल्हा उत्तर प्रतिनिधी/मंगेश यादव पाली नगरपंचायतीतील रिक्त झालेल्या नगरसेवक पदासाठीपोटनिवडणूक जाहीर झाली असून या निवडणुकीत भाजप विरुद्ध शिवसेना (शिंदे गट) उमेदवार आमनेसामने आहेत. यांच्यात सरळ दुरंगी लढत होत आहे. त्यामुळे राज्यात दुरंगी लढतीची चर्चा सध्या पाली सुरु आहे. पाली नगरपंचायतच्या पोटनिवडणुकीत आपल्या पक्षाच्या उमेदवारांना अधिकृतपणे एबी फॉर्म देऊन भाजपा व शिवसेना (शिंदे गट) या दोन्ही पक्षानी दंड थोपटले आहे. नुकत्याच झालेल्या लोकसभेच्या निवडणुकीमध्ये भाजप शिवसेना (शिंदे गट) आणि राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित पवार गट) यांनी एकत्रितल्या खासदार सुनील तटकरे निवडणुकीत घेतलेली मेहनत त्यामुळे लोकसभेच्या निवडणुकीत सुधागड तालुक्यात झालेला मतदान खासदार सुनील तटकरे हे आघाडीवर होते. ते निवडणुकीत निवडून हि आले. भाजप राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित पवार गट), शिवसेना (शिंदे गट) या तीन पक्ष महायुतीमुळे आगामी



विधान सभा, जिल्हा रिक्त झालेल्या नगरसेवक परिषद,पंचायत समिती, पदासाठी पोटनिवडणूक जाहीर झाले. आणि भाजप व शिवसेना (शिंदे गट) हे मित्र पक्ष असणारे आज हे दोन हि पक्ष एकमेकांच्या नगरपंचायतीच्या वार्ड क्र. १० समोर निवडणुकीच्या मैदानात उभे

राहिले आहेत. केंद्र व राज्यात एकत्रित सत्तेत असतानाही भाजप व शिवसेना (शिंदे गट) यांनी मात्र नगरपंचायतीच्या निवडणुकीसाठी एकमेकांविरुधात लढण्याची तयारी केली आहे. भाजप व शिवसेनेमध्येच दुरंगी लढत होण्याची शक्यता व्यक्त केली जात आहे. दुरंगी लढत झाल्यास त्याचा कोणाला फटका बसेल अनेक तर्क वितर्क लावले जात आहेत. शिवाय स्थानिक पातळीवर वेगळी गणिते जमताना दिसत आहेत. इंग्रजराष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या (अजित पवार गट) भूमिकेवर लक्ष देण्यात येणे महत्त्वाचे आहे.

प्रभागात राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या नगरसेविका निवडून आल्या होत्या आणि त्याच नगराध्यक्ष झाल्या होत्या. त्यांनी राजीनामा दिला आणि ही जागा रिक्त झाली आहे. परिणामी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचा या उमेदवारी वरती दावा असताना सुद्धा राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष अजित पवार गट किंवा राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष शरद पवार गट यापैकी कोणीही निवडणुक लढण्याचा निर्णय घेतलेला नाही. असे असताना निवडणुकीमध्ये कोणाला पाठिंबा देणार या बाबत मात्र दोन्ही पक्षांची भूमिका अजून स्पष्ट नाही. ते नक्की या पोट निवडणुकीत पाठींबा कोणाला देणार अशी चर्चा जोर धरत आहे.इंग्रजपाठींबा कोणाला इ नुकताच झालेल्या लोकसभेच्या निवडणुकीमध्ये शिवसेना (शिंदे गट) व आणि भाजप या दोन पक्षानी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष (अजित पवार गट) पक्ष खांद्याला खांदा लावून काम केले असल्याने पाली नगरपंचायती पोटनिवडणुकीत राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित (पवार गट) पक्ष कोणाला कोणाला पाठिंबा देणार याकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे